

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Натальи Александровны «Влияние ортопедического лечения на функциональное состояние пародонта у больных с травматической окклюзией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14. – стоматология

Актуальность избранной темы сомнений не вызывает. Работа посвящена решению весьма важной задачи современной ортопедической стоматологии – изучить функциональное состояние тканей пародонта при травматической окклюзии у больных с частичной потерей зубов до и после ортопедического лечения с целью повышения его эффективности.

Цель диссертации отражает суть проведенного исследования. Сформулированы 6 задач, которые полностью раскрывают цель работы.

Диссертационная работа Н.А. Алексеевой представляет собой самостоятельный научный труд, обладающий высокой степенью новизны. В ходе проведенных исследований автором изучены особенности изменения пародонтального статуса у пациентов с травматической окклюзией до и после ортопедического лечения с целью повышения его эффективности.

Диссертационная работа Алексеевой Н.А. основана на достаточном объеме проведенных исследований с использованием современных информативных методов исследования. Автором были сформулированы: концепция, цель исследования, основные задачи; положения, выносимые на защиту; проведен самостоятельный аналитический обзор отечественной и зарубежной литературы по изучаемой проблеме, а также разработан дизайн исследования, осуществлен сбор материала и его статистическая обработка и анализ. Проведено стоматологическое обследование и обобщены данные, характеризующие функциональное состояние тканей пародонта у 50 пациентов группы контроля, 50 пациентов с первичной травматической

окклюзией в стадии декомпенсации и 50 больных с комбинированной травматической окклюзией до и через 3 и 6 месяцев после ортопедического лечения с применением различных конструкций протезов. Выработана оптимальная лечебно-диагностическая тактика. Сформулированный комплекс диагностических методов способствует наиболее полной оценке происходящих изменений и позволяет определить степень функциональной перегрузки зубов. Описанные автором термографическая и рентгенологическая картины, а также закономерности изменения микроциркуляторных показателей тканей пародонта, данных электромиографии жевательных мышц и результатов изучения кислотно-основного состояния полости рта свидетельствуют о высокой диагностической значимости данных методов для эффективного планирования и оценки проводимого лечения.

Выводы, практические рекомендации обоснованы, полностью соответствуют содержанию работы и не вызывают принципиальных возражений. Объем исследований и теоретических расчетов достаточен для обоснования достоверности положений, выводов и практических рекомендаций, изложенных в диссертации.

По теме диссертации опубликовано 8 работ, из них 4 - в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ. Имеется патент на полезную модель.

Предложенная работа, несомненно, имеет большое научное и практическое значение. Результаты данной работы могут быть использованы при составлении методических рекомендаций для студентов стоматологических факультетов медицинских ВУЗов.

Исходя из вышесказанного, диссертационная работа Алексеевой Натальи Александровны на тему «Влияние ортопедического лечения на функциональное состояние пародонта у больных с травматической окклюзией», выполненная под руководством заслуженного работника высшей школы РФ, доктора медицинских наук, профессора Жулева Евгения Николаевича, является законченным научно-квалификационным трудом

,соответствующим требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования РФ», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, может быть представлена к публичной защите, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14. – стоматология.

заведующий кафедрой ортопедической стоматологии
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская
академия» Минздрава России, профессор,
доктор медицинских наук
(14.01.14 - стоматология)

Иван Семенович Рединов

12 октября 2018 г

Подпись д.м.н., профессора Рединова И. С. заверяю



д.м.н., профессор О.В. Клюжева

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ижевская государственная медицинская академия Министерства здравоохранения Российской Федерации»

426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281

Контактные телефоны: 8 (3412) 52-62-01

Контактный факс: 8 (3412) 65-81-67

Адреса электронной почты: rector@igma.udm.ru

Сайт: <http://www.igma.ru/>